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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Dinamizar a economia comunitária e apoiar as PME 

 

O surto epidémico que começou em Junho terminou, a sociedade voltou a estar 

estável, e vários projectos turísticos e actividades foram incluídos na agenda, tendo a 

Direcção dos Serviços de Turismo (DST) iniciado os trabalhos de alargamento de 

fontes de turistas em vários aspectos. No dia 20 de Agosto, mais de 17 000 turistas 

visitaram Macau, sendo o recorde de visitantes num só dia, desde o início de Agosto, 

que recuperou a isenção de quarentena para entrar em Zhuhai, o que, sem dúvida, 

aumentou a confiança das empresas e trouxe um impulso à recuperação da economia 

de Macau. 

Na segunda metade do ano, comemora-se o Dia do Bolo Lunar, a Semana 

Dourada do Dia Nacional e o Natal, entre outros pontos importantes, portanto, há que 

aproveitar convenientemente estes pontos festivos para fazer bem os seus trabalhos 

de divulgação e promoção, sobretudo para orientar os turistas a entrarem e a 

consumirem nos bairros comunitários, pois revitalizar o ambiente turístico de Macau é 

uma questão importante que merece a nossa ponderação. Neste momento, sabemos 

que o programa da segunda metade do ano é bastante variado. Para além do famoso 

Grande Prémio de Macau, do Festival de Luz (que este ano passa a denominar-se 

“Iluminar Macau 2022”), entre outros grandes eventos, a Direcção dos Serviços de 

Economia e Desenvolvimento Tecnológico (DSEDT), em conjunto com instituições de 

diferentes regiões, lançou, desde o ano passado, dois eventos: “Arraial na Ervanários” 

e “Arraial em Coloane”, com vista a introduzir a tecnologia RA (Realidade Aumentada) 
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nos cenários de consumo comunitário, e vários comerciantes da zona lançaram, em 

conjunto, promoções de consumo e prémios, aumentando a vontade de consumo dos 

residentes e turistas. No entanto, há ainda muitas zonas que necessitam de elevar 

ainda mais a sua visibilidade, para que mais PME possam beneficiar e activar a 

economia dos bairros comunitários, promovendo a plena recuperação económica de 

Macau. 

Assim sendo, para estimular o turismo, impulsionar a economia, e apoiar os 

residentes e as empresas a ultrapassarem as dificuldades decorrentes da epidemia, 

interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. As autoridades realizaram com sucesso dois eventos, o “Arraial na 

Ervanários” e o “Arraial em Coloane”. Prevê-se que o “Arraial na Taipa”, a 

realizar em Setembro, contribuirá também para prolongar o período de 

permanência dos residentes e turistas nas zonas comunitárias, estimulando 

o consumo e produzindo efeitos positivos na promoção do funcionamento 

dos estabelecimentos comerciais nos bairros comunitários. Como é que o 

Governo vai, com base nestas experiências, alargar o âmbito da sua 

aplicação a mais bairros? Para além da introdução da tecnologia RA, será 

que pode haver uma articulação com as características do Centro Histórico 

de Macau, a gastronomia, a cultura do património cultural intangível, a cultura 

das ruas, etc., para desenvolver mais projectos da economia comunitária 

com características próprias? Algumas associações civis organizaram, em 

conjunto, actividades económicas nos bairros comunitários, mas a 

divulgação não foi suficiente, assim sendo, vai o Governo prestar apoio à 

respectiva divulgação, por exemplo, aproveitar as actividades promocionais 
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mensais de “Sentir Macau, Sem Limites” e os “Eventos para este mês” da 

Direcção dos Serviços de Turismo, ou reforçar a respectiva divulgação 

através das plataformas de informações mais usadas pelos residentes do 

Interior da China? Além disso, vai-se tomar como referência o lançamento e 

a promoção dos benefícios de consumo e de prémios no âmbito do “Arraial 

na Ervanários” e do “Arraial em Coloane”, promovendo a concentração de 

mais empresários na comunidade, para formar cenários com actividades, 

características e descontos na zona, a fim de melhor estimular a economia 

comunitária e injectar vitalidade nas micro, pequenas e médias empresas?  

2. As exposições de compras congregam muitas lojas, permitindo que os 

residentes e os visitantes façam compras de forma “one-stop”, o que 

promove o fluxo de pessoas e o consumo. Nas “Medidas de apoio ao 

combate à epidemia no valor de dez mil milhões de patacas para o ano de 

2022”, uma delas está relacionada com o “Carnaval de consumo para toda a 

cidade”, então, qual é o ponto de situação disso? Como é que o Governo vai 

aumentar o número de visitantes, a vontade de consumo dos residentes e 

aproveitar esta oportunidade para activar a economia comunitária? Para 

além disso, o Governo deve tomar como referência a “economia de tendas” 

da China, organizando em vários locais actividades de consumo e compras, 

para que mais residentes e lojistas possam fazer negócio a um preço baixo 

e participar na circulação local. Vai fazê-lo? 

3. O Governo da RAEM lançou, em Outubro do ano passado, oito medidas de 

apoio às pequenas e médias empresas (PME), entre as quais, as instituições 

financeiras proporcionam a redução ou o reembolso de emolumentos 
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cobrados no prazo de seis meses para as transacções feitas através do 

“Simple Pay” por parte das pequenas e médias empresas. Esta medida de 

benefícios deveria ter já terminado em Março do corrente ano, mas o 

Governo prorrogou um prazo de 6 meses para o termo em 30 de Setembro 

do corrente ano, aliviando, de forma contínua, a pressão das PME na 

exploração das suas actividades. Com vista a apoiar as PME a recuperarem, 

o mais rápido possível, vai o Governo ponderar prolongar a realização de 

actividades de grande envergadura, no segundo semestre deste ano? 

 

25 de Agosto de 2022 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ngan Iek Hang 


